
防災アンケートのまとめ    斜日3年 11月 25日

防災アンケートについては、7年ぶりです。前回は吉町のみの調査でしたが此度は手代全域に旧町の皆さんも

参加され意義あるデータが収集できたことを先ずもって報告します。恐らく2050世帯の参加したデータは前代まれ

なイベントだったと思い、信ぴょう性を今後の施策に役立てたいと我ながら洋々としています。

配布枚数3918件、回答者数2050件、回答率52,3%を項目別に纏めてみると

1,防災について

平素の防災訓練実施から70%台を期待したが、参加実績は過半数で参加者はいつも同じ顔ぶれを意味しています。

地域で実施する訓練は、できるだけ多くの参加する防災訓練をしたい。つまり、市街化地域・集合住宅密集地域等の

特性を踏まえた防災訓練を試みたい。

AEDの存在については、90%の高率ですが、いざ緊急事態に遭遇した時にそれを使えるだろうか? 火災報知器に

ついては74%、 ほぼ合格ラインかな。残り2696の中には、高齢者。一人暮らし世帯で取付作業等のサービスをお勧め

すると、他人に家の中を見られたくない、という余談もある。

東京湾直下型地震70%の確率を85%の方が知っている。高率で危機感を持っている。ところがである。 家財の転倒防

止50%、 食器棚開放41%消火器38%と低い、危険を感じたらその善後策を講ずることが大切なことは言うまでもない。

2,災害時の避難について

避難所まで行けない方が23%、 実感するには実数で467人もいます、普段からその方を把握した上でどう対処するのか検

討をしておくことがあるのではないか。 出先で災害にあったら集合場所を決めておくこと。とくに、幼少児を持つ家庭ほど

徹底されたい。

3,災 害が発生 した時の行動について

先ず、自分の命を守る。家族を守る95%、 災害対策を講ずるときの原点である。非常持ち出し品。避難の行動は、押さない

駆けない、しゃべらない、戻らない、お。か。し,も74%の実績は集合訓練の成果であろう。(自助 )

避難命令が出ても家の中で耐える905人、ペットがいるから354人、先の、一人では避難所へ行けない467人を合わせて

個別に考える必要があろう。

4,あなたの身辺で、助けを求めている人に遭遇 したら
119を呼ぶ、近くの家に助けを求める、正解です、向こう3軒両隣り、日頃のお付き合いで安心安全を潤沢にします。(共助 )

5,あ なたの特技を教えてください

災害が発生したら無限の戦力が必要です。町会活動や各種イベントでは平素のメンバーで運営できますが、非常時

つまり災害現場では、まず健康な方は多種多様に1贋応した戦力、日曜大工は建築物対応、看護師は人命救助の先頭隊

バイクは交通遮断時の通信隊、力持ちは物資の調達給付、防災士は現場のアドバイザー、字を書く。イコール壁新聞

機械操作は文字通り救助活動の中心となる。パソコンは情報収集の立役者、元教師は避難所運営のテクニシャンで

あり、炊き出し上手はエコ症候群を制し、避難所の厳しい制約を調和し満たしてくれる大役です。

高砂小学校避難所運営委員会 委員長 橋 本 英 士



コヨナ渦に感染対策で忙殺され、防災意識が軽薄になりがちの期をとらえ、アンケートで意識□生の一助になれば、と実施しました、 ご協力に感謝。

アンケート配布枚数 3918イ牛

◎ 回答者の年齢構成 (名 )

令和3年度 防災アンケート集計の報告書 令和3年11月 1日

回収件数  1 2050

力持ち

防災士

字を書 く 244

機柿燥作

年齢別 年齢不明 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳代

日答者教 461

率 2% 1% 7% 14% 22% 17% 23% 2%

集計1,防災について

項 目 「はぃJ 「いいえ」

防災訓練に参加したことがありますか 1,121 55% q47 45%

A FD鮒 外除細重力果ヽ をご存 |:r・すか 1 7qll 90% 10%

各家庭に火災報知器が取り付けてありますか 1,475 74% 529 26%

4 東京湾直下型地震が70%の確率で発生する、と言われている 1,695 85% 15%

家具・家財の転倒防止策をしていますか 999 50% 1,005 50%

食器棚の開放防止をしていますか 815 41% 1.189 599`

7 消火器は、正常に使えるよう点検していますか 752 38% 1.252 62%

人雨で綾瀬川 伝右川が危険、 と報道 きれた場合′ヽザー ドマ /プ を見ますか 1,526 76% 24%

乾パン  634件 ラーメン 772 件 缶詰   1087件 飲料水 1391 件 ラジオ 1219件

懐中電灯  1615 件 警笛   597 件 軍手   1272件 ナイフ 696 件 ビニール1113件

紙おむつ  361 件 毛布   803 件 コンロ   803件 El一 ソク866 件 医療品  812件
ヘルメット 553 件 雨具   852 件 保険証  1113件

集計 2災害時の避難について
項 目 「はい」

あなたの家族で単独避難所まで行けない方がいますか 467 23%

あなたの避難場所は、どこにあるか知っていますか 1,732 υ
ゎ

家族が出先で災害にあったら集合場所を決めていますか 52%

消息確認の伝言ダイヤル 171 を知っていますか 1,285 64%

集計 3災害が発生した時の行動について

「いいえ」

77%

15%

48%

737 36%

14 地震が起きたら、まず、自分の命を守り家族を守るから 11929 95%

非常持ち出しを(す ぐ持ち出せるようになっていますか 48%

器幹す るとき、お・か 。し・ +)・ 知 っていますか 74%

避難時、エレベーターは使わない、階段は追い越さない 1,703 87%

避難 しないで、家の中で耐える 905 72%

ペットがいるから、避難所へ行かない 28%

集計 4あなたの近辺で、助けを求めている人に遭遇したら

5%

1064 52%

5,7 26%

265 13%

(1ヽ 119 競 争童 存呼 _い 73&

(2)近 くの家に助けを求める 1,054 53°/.

(3)大声で助けを呼_ζ ( 49%

23 (4)町会役員のところへ助けを求める 11%

24 (5)町会役員・消防署が来るのを待つ 12%

集計 5あなたの特技を教えてください(人数)

健   康

日曜大工 120

看護師

バ /ク 垂 ll

/t"/ 1> 295

炊き出し 216

元教師

協力団体  高砂小学校遅難所運営委員会・吉町連絡協議会・手代町会防災部


